12 МАЯ Международный день  сестер милосердия 
Приглашаем в 12.00 возложить 

Цветы  на могилы сестер милосердия и Крестовоздвиженской, и Свято-Троицкой, и Барятинской общин похороненных на Никольском кладбище Александро-Невской лавры. 
13.00-13.30 у скромной могилы сандружинницы Маруси Мудрецовой (1901-1920) планируется провести Панихиду.

Планируется посещение могил:

Анисимова Мария Михайловна, сестра милосердия Свято-Троицкой общины, наставница школы при общине, старшая сестра милосердия в полевых госпиталях, посылаемых общиной в места военных действий.  Скончалась в день св. блаженной Феозвы, диаконисы, сестры свт. Григория Нисского, 10/23.01.1906 года.

Могила находится недалеко от церкви, слева от входа,  4 дорожка, правая сторона. Невысокий подиум, надгробие из черного камня с подробной надписью.

Лукина Наталия Федоровна.

Скончалась 26.12.1898 г (77л.) Участвовала в Крымской компании. 

Есть крест, перекрытие между могилами провалилось. Требуются средства  для засыпки обвала.

  Жаль, что место упокоения этой уважаемой и почитаемой при жизни сестры ныне заброшено и забыто. Но еще возможно установить памятную доску на семейном захоронении Михайловых, где были погребены и певчий Александро-Невской лавры, и почитаемая и любимая сестра милосердия.
Три сестры милосердия были похоронены рядом : (вероятно напротив Большой часовни, там, где могила героя Порт-Артура генерала Романа Кондратенко).

Петрова Мария Васильевна, сестра милосердия Свято-Троицкой общины с 19.05.1860 г. по 1868 работала наставницей в школе при общине. На покое в общине находилась с 1890 г., скончалась 16.02.1899 на 57-ом году жизни. (Могила Петровой сохранилась напротив Большой часовни: бетонная раковина с крестом из труб под большим тополем.

Матусевич Мария Станиславовна, сестра милосердия Свято-Троицкой общины.
 В общине с 09.03.1844 г. Любимая воспитанница первоустроительницы общины Сары Александровны Биллер, которую в 1850 году постиг паралич. Матусевич сопровождала тяжело-больную Сару на родину в Англию. На руках Марии Станиславовны ее наставница Сара Биллер скончалась в марте 1851 года на 67 году жизни. Любимая ученица проводила ее в последний путь на квакерское кладбище близ Лондона и вернулась в общину, где выполняла должности медицинские и административные. Была надзирательницей школы при общине. Скончалась 20.03.1901 г.(Надгробный крест и раковина не сохранилась).

Тихомирова Матрена Сергеевна. В Свято-Троицкой общине с 09.09.1849 года. Скончалась 06.10.1901 года. .(Надгробный крест и раковина не сохранилась).

Все сестры общины, участвовавшие в Русско-Турецкой войне, за свой героический труд были награждены медалями и знаками Красного Креста. Особая награда была пожалована общине женой Александра II императрицей Марией Александровной. Это была икона с ликом Спасителя и красным крестом под ним. На серебряной доске имелась надпись: «Санкт-Петербургской Свято-Троицкой общине сестер милосердия во воспоминание усердных трудов и сердобольного служения».
Вместе похоронены на 11-ой дорожке, правая сторона, под величественными крестами две сестры милосердия Общины, основанной кн. М.Ф. Барятинской. Позже названа Общиной Христа-Спасителя:

Мельникова Анфия Петровна. Поступила в общину в 1882 году, совершив  верно свой христианский подвиг, скончалась мирно о Господе 24.12.1885 года.

Ольдерогге Елизавета Васильевна. Старшая сестра милосердия, участница Балканских войн, борьбы с эпидемиями и стихийными бедствиями. Поступила в общину в 1861 году. 24 года неустанно трудилась во Славу Божию. Скончалась 68 лет от роду 30.04.1885 года. 

Огарева Елизавета Николаевна, сестра милосердия, фрейлина. 03.07.1841 -18.12.1907.

           Дочь Огарева Николая Александровича (1811-1867) и  Марии Николаевны (Ур. Сеславиной), фрейлины. Вся семья – активные члены Красного Креста, Синего Креста (общества попечения о бедных и больных детях). Семейное место –на 9-ой дорожке, правая сторона, металлический крест на обелиске в ограде. Сохранилось надгробие только  Огаревой Елизаветы Николаевны.
Ранее учащимися   214 медицинского лицея Центрального района могилы были приведены в порядок:

Сандружинница Маруся Мудрецова (1901-1920) 
  Маруся погибла в Петрограде 1920 года, оказывая помощь раненым в гражданской войне.
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На собранные средства учащихся 214 лицея Центрального района и 623 лицея Выборгского района был  установлен крест с табличкой  на могиле Маруси Мудрецовой и 12 мая 2009 г. освящен о. Никитой по благословению о. Назария.
